

东门坡：传承千年 拓古传今



全媒体记者
卞婷婷 杨佩佩 郭淑娴

在镇江城的老巷子中，有这样一处毫不起眼，甚至不能将其称之为巷的高坡，但这里承载了千年历史，诉说着岁月沧桑。它就是东门坡，古时是人们心之向往的朱方圣地，而今书香萦绕，书声琅琅，在岁月长河里折叠成本时光暗香的书页。

东门坡古时是镇江城内从南到北的一条山间古道，那时人们发现去东门最便捷的路径就是往东南方向翻过山坡，故名东门坡。这处山坡有个学名叫乌凤岭，就是老镇江口中“三山五岭八大寺”中的五岭之一。

东门坡南至梦溪园巷，北至中山东路，总长207米。从中山东路进入东门坡，往前走数十米，映入眼帘便是两口古井——古洋泉。斑驳的墙上悬挂着“文物保护单位”的红色铭牌，标注着文物安全责任人、文物安全管理员、联系电话，古洋泉的石碑上还附有一个二维码。扫描二维码，古洋泉的“前世今生”跃然“屏”上。

古洋泉至今已有1000多年历史，是镇江城内一口著名的古井。北宋元祐年间，润州知州林希凿井挖土时发现镌刻有“洋泉”二字的石刻，府学教官杨迈便于泉处建亭保护，并用“洋泉”石刻为亭上横匾。到了明代景泰年



间，古洋泉遂入民间。1987年，市政府公布该泉为市文物保护单位。

古迹文物挂有红牌子、二维码的不仅古洋泉这一处，为了让更多文物“活起来”，市文广旅局实施文物阐释解读项目。市文广旅局文物处处长张小军介绍，截至2023年12月，全市300处文物保护单位解读二维码已全部制作完成并下发各地张贴到位。古墓葬古遗址阐释项目实施完成，10处导视标牌全部安装到位。“我们还举办首届‘镇江文物会说话’短视频大赛、‘打卡瘦鹤铭’‘小小讲解员’等系列特色活动，让更多市民、游客接触了解文物，感受文物的历史魅力。”

东门坡东，原有一座高公书院和旧试院，附近曾建有上百间学舍，供参加科举考试的莘莘学子温课和集训之用。在唐朝，东门坡一带还被视为古城圣地。如今，市红旗小学梦溪校区西大门就设在东门坡上。

“市红旗小学校址附近就有

较多的历史文物古迹，古洋泉、梦溪园沈括故居等。”市红旗小学副校长乔蓓介绍，1月初，红旗小学的镇报小记者作为“梦溪问学”活化利用室的首批体验者，在梦溪园沈括故居里体验了《梦溪笔谈》中记述的毕昇泥活字印刷技术，“在这样的氛围中，学生们知道文化的传承不再是枯燥的知识，而是生动的实践，让同学们亲手触摸历史，感受历史的脉搏。”

漫步东门坡，仿佛能听到历史的回声。这里的古建筑、古井，都是历史的见证者，而那些散落在街巷之间的文化遗迹，更让人感受到镇江深厚的历史文化底蕴。



视频制作：
孙力 胡安琪 卞婷婷
摄影：杨佩佩



今日融媒

NEWS

早安镇江

@镇江人
这些地方、这些景，
就得这个季节去感受！



有些地方，有些景色，有些感动，只属于冬天。趁着节假日的到来，去这些地方走走看看，一起享受镇江的冬日之美吧！

春节期间， 镇江这些景区 均有免费政策！



为活跃春节假期旅游消费市场，更好满足群众节日文化旅游需求，春节期间全市27家国家A级旅游景区(点)均推出免费开放政策。详情请扫描二维码查看。

价格翻倍！ 春节镇江 这门生意太火爆！ 有人却很纠结……



春节将近，养宠人迎来了一年一度的难题，把“毛孩子”带回家过年还是送去宠物店寄养？正因如此，宠物寄养行业迎来一波热潮。今年的情况如何？小编为您打探了一圈！大家快来看看。



“码”上下载
今日镇江客户端

“史上最长春节档” 预售开启



春节假期有8天，充裕的时间为档期票房表现创造了巨大的上升空间。猫眼专业版数据显示，截至1月31日16:00，春节档影片预售已超2600万元，官宣定档的9部影片，影片类型以喜剧片为主，满足观众欢乐过年的需求。扫描二维码查看更多内容。

将牡丹定为国花？ 最新回复来了！



国家林草局1月30日发布《“关于以法律形式将牡丹确定为我国国花的建议”复文》。复文中提到，因各方面意见仍存在较大分歧，难以统一，确定国花的时机尚未成熟。

融媒体编辑：缪小兵

恭喜“再见超人” 成为1月31日“最镇江” 公众号幸运粉丝， 将获得价值50元的 礼品一份。

“最镇江”公众号持续开展“宠粉”行动，每天在评论区挑选评论热度最高的一名粉丝，赠送惊喜好礼。请扫码关注“最镇江”公众号。



“码”上关注
最镇江微信公众号

这些玩法让你竞猜亚洲杯更理性

亚洲杯目前已进入淘汰赛阶段，不少小伙伴都走进了身边的竞彩店，用竞彩的方式来表明自己的立场。比赛固然精彩，但投注还需理性，最重要的是感受亚洲杯的激情。初次玩彩的朋友不妨看过来，这些竞彩游戏或许让你能有不一样的体验。

总进球数：可规避冷门

竞彩的总进球数游戏是指由彩票购买者对指定的比赛场次在全场90分钟(含伤停补时，不含加时赛)的主队和客队的总

进球数结果进行投注。每一场比赛设置8种总进球数选项，从“0”一直到“7+”。这种玩法可以完全忽略比赛结果，只强调主客双方的总进球数，更重要的是可以规避一些冷门。如初次参赛亚洲杯的塔吉克斯坦在1/8决赛中碰到了西亚老牌劲旅阿联酋，塔吉克斯坦在小组赛中曾与中国队打平，最后是险胜黎巴嫩才勉强出线，实力远不如老练的阿联酋，90分钟内双方最终1:1打平进入加时，如果猜胜负游戏

大家或多或少会看好阿联酋，但猜总进球数可以规避这场冷门，只需猜“2”即可中奖。

M串N：给自己容错的机会

竞彩的M串N游戏是一种套餐式投注方式，M是指比赛场次，N是指串关组合的数量，也就是说一张M串N彩票，能同时包括N个由M场比赛组成的过关组合。采用一般的过关方式，玩家只有全部猜对赛果才能获奖，即使一场比赛的判断失误也会与奖金擦肩而过。而M串N的最大的好处，是可以容错，只要错误场次在容错范围内，串关仍可中奖，避免“一招棋错，满盘

皆输”。这是M串N与M串1相比的最大优势。以3串4为例，这是一条包含三个2串1和一个3串1的复合投注组合，如果只错了一场，还可以拿到1个2串1的奖金。

混合过关：有很高的竞猜自由度

混合过关是区别于竞彩普通过关的一种新型的竞彩串关投注方式。这种串关方式最大的特点就是可以选择同一运动项目不同比赛场次的不同游戏进行投注。在选择混合过关投注方式中，有几点需要购彩者注意：首先选择的比赛必须为同一运动项目。即篮球的游戏只能

与篮球的游戏进行串关，足球的游戏只能与足球的游戏串关。其次同一场比赛的不同游戏不能选择。混合过关的好处在于有很高的竞猜自由度，尤其是在场次的选择上，当购彩者在某一种游戏中很有信心但不够组成串关时，可以从另一种游戏中选择比赛场次组成串关。一定程度上相当于变相降低了竞猜的难度，尤其是半全场、总进球数和比分等游戏，增加了中奖把握。



扫码参与活动